

快报记者 孙兰兰在汉府街为你报道

修缮一新的毗卢寺大雄宝殿昨天亮相

往前走几步,新大殿更气派了

昨天,中国佛教会的诞生地——南京毗卢寺的大雄宝殿修缮竣工,向世人亮相,复建的新钟楼和禅堂也正式对外开放。市民发现,有着百年历史的大雄宝殿不但长“高”了,而且还往南挪了10来米。原来,大殿在修缮时发现原址地基沉降严重,在专家建议下,进行了整体“搬家”。



全新亮相的毗卢寺大雄宝殿
快报记者 赵杰 摄

大雄宝殿个子长高了

记者昨天来到汉府街4号,走进毗卢寺,迎面就是修缮一新的大雄宝殿,建筑明明还是以前的模样,但看上去更加庄严气派。一问才知道,原来大雄宝殿往南挪了十来米,而且个子也长高了一些。

据南京市文物局副局长杨新华介绍,今年年初在修缮的时候,专家勘察发现原址地基沉降严重,危及建筑安全,所以决定将大雄宝殿整体“搬家”,修旧如旧。为了与寺庙现在的整体风格更适应,大殿还被整体抬高了一层,下部架空。

修缮一新的大殿,只换掉了少数几根腐朽严重的木头,其余的房梁、立柱、窗户、雕件……几乎每个部位都是原有的,每一件都编上号,重新拼接。杨新华说,大雄宝殿的原风格、原风貌、大小尺寸等都完全保留。

没错,就是曾国荃建的

此次修缮,大雄宝殿还恢复了顶部的砖雕以及外墙上的浮雕。记者看到,宝殿檐角上有砖刻的飞龙造型,浮雕上则刻画着一些佛教故事。寺庙里的师傅说,清末民初,大雄宝殿的墙上就有浮雕,可惜在文革时期遭到破坏,此次修缮又将其恢复。

修缮施工过程中,还有重大发现。工人在房屋顶部主梁的一根行条上,发现一排文字,字迹6厘米见方,原文如下:“钦差大臣太子少保兵部尚书两江总督部堂一等威毅伯曾国荃暨贵官长者公建,大清光绪拾叁年岁次丁亥闰四月吉日毗卢禅寺住持海峰募造,两江督中协王幼山监造文字记载。”这些字中,钦差和光绪年号是红色,其它字是黑色书写。现在,这根行条仍然安装在原位,字迹清晰可见。

据史料记载,毗卢寺正是由

曾国藩的弟弟曾国荃募资修建的,甚至当时所有的木料都是从湖南运来的香木。行条上的新发现,也证明了毗卢寺的来历。只是因为房梁高悬,100多年来,这根刻满文字的行条,竟无人知晓。

新钟楼设计巧妙

同时复建的新钟楼与禅堂,昨天也落成开放。

记者了解到,以前毗卢寺也有一座钟楼,位置就在大雄宝殿的旁边,但规模比现在的要小。

新钟楼由东南大学古建筑建筑设计专家杨德安教授设计,四梁十六柱,重檐歇山顶式,高12.5米,分上下两层,每层近80平方米,铜钟位于第二层。整幢楼巧妙运用了佛家“似空非空真空妙有”的真谛,体现出“不识庐山真面目,只缘身在此山中”的设计理念,使得钟楼远看是钟楼,近观似钟亭。

通讯员 林厚彬 吴锋 尚婷婷 快报记者 钟晓敏为你报道

河西CBD青奥前再添一批高楼

随着青奥会的脚步日益临近,河西CBD的吸引力也越来越强,所有已建成写字楼的出租率高达九成以上。记者昨天从河西CBD管委会获悉,目前CBD二期正加紧建设,预计到2014年将再增500多万平方米高端载体。

根据规划,河西CBD要打造成“长三角北翼区域金融中心”。目前,一期核心区已进驻企业1700多家,二期国睿大厦今年5月底刚刚交付,目前也已出租过半。到2014年,CBD二期项目基本建成后,将再添包括香港新鸿基南京环球贸易中心、美国富顿南京世界贸

易中心、十四所国睿大厦、省交行总部大楼等众多高端楼宇。

河西CBD一期的提档升级也已经纳入议事日程。记者昨天在河西CBD管委会看到了几幅CBD一期的提档升级效果图,高楼大厦和霓虹灯,让CBD散发出独特魅力。

据河西CBD管委会副主任张明安介绍,今年8月份,CBD一期的提档升级开始征集国际方案,目前已初选两家,进行最后的评审。

未来,河西CBD还将加大对停车场的规划,同时还会利用一部分价格政策,适当下调停车费,彻底协调好河西地区的停车难问题。

快报记者 赵丹丹为你报道

又有两条地铁穿过仙鹤片区

仙鹤片区是仙林副城的重要组成部分,昨天,仙鹤片区控制性详细规划公示,征询公众意见。

仙鹤片区位于南京中心城区东北部,仙林副城西南侧,与西侧徐庄软件园片区共同构成仙林副城中的仙鹤组团。这里未来将形成以高等教育及高品质生活为主导的城市功能区。

在配套公共设施上,幼儿园将保留现在的19所,规划玄武区保留并扩建紫东实验学校,新建仙鹤门高中;栖霞区保留仙林小学、南邮小学、仙林第二中学及仙林中学,新建仙鹤门小学、诚品城初中、诚品城高中。

在交通方面,除了地铁2号线,将来还有4号线和8号线经过。

快报记者 鹿伟在新街口为你报道

元旦春节,家门口好戏连台

元旦、春节期间,南京市民在家门口能享受到哪些“文化大餐”?昨天,南京市委宣传部和市文广新局发布了2012年南京市元旦春节期间的系列文化活动安排表。“两节”期间,南京将扎堆上演5场新年春节音乐会,并举行一系列民俗文化活动。

12月31日晚,在南京文化艺术中心剧场将举行“群星璀璨——中国音乐界之‘凌烟阁’2012南京新年音乐会”;1月1日晚,在南京大行宫会馆将举办“欢乐颂——2012南京新年音乐会,由中国爱乐乐团演出;1月1日晚,在南京艺术学院音乐厅,中国台北爱乐管弦乐团演出“新城市之光——2012南京新年音乐会”;1月1日晚,在南京紫金大戏院由江苏演艺集团交响乐团演出“2012新年交响乐团音乐会”;“龙跃金陵”——2012年南京新春音乐会,将于2012年春节前在南京文化艺术中心剧场举办。

对于市民关心的票价问题,市文广新局有关人士表示,“群星璀璨——中

国音乐界之‘凌烟阁’2012南京新年音乐会”专门拿出100张50元的低价票,降低门槛,让更多的人能欣赏到。

丰富多彩的民俗活动,也是“两节”期间的一大亮点。据悉,由南京市文广新局主办的“鼓乐龙腾迎新春”——南京非物质文化遗产广场展演活动,将于春节前在汉中门广场举行。其他系列民俗活动还包括,12月31日晚在栖霞寺举办“龙腾栖霞,祈福平安”撞钟活动;1月19日~2月9日在夫子庙、中华门城堡举办第26届夫子庙秦淮灯会;在夫子庙民间艺术大观园举办的皮影、魔术、古琴等民俗表演;在郑和公园举办的“民俗嘉年华活动”;在江宁区杨柳村举办的“江宁区第一届民俗文化节”;在六合区举办的“农民画展览”;在溧水县举办的“民间文艺汇演”等。

在展览方面,从12月下旬开始,南京市博物馆将举办《金陵山水——馆藏明清书画作品展》,市民俗博物馆举办《民间手工艺作品——龙年大展》。

快报记者 田雪亭 实习生 马洋 通讯员 狄公宣在新街口为你报道

坐地铁前先看这个“服务窗”

上面很可能有对你有用的信息



民警华超正在介绍“警民服务窗”
快报记者 辛一 摄

昨天,地铁警方在新街口开启云媒体“警民服务窗”。以后坐地铁前,市民可以先看一下“服务窗”,上面很可能有

你需要的信息。

昨天早上,陈女士坐地铁去上班,路过地铁公安分局新街口站警务室的时候,突然发现这里多了一块电子显示屏,走近一看,屏幕上显示着“您好!我是该站区巡逻民警夏子昊,我正在巡逻,有事请拨打我的电话……”据地铁公安分局指挥室副主任宋璐莹介绍,这块云媒体“警民服务窗”在全国属于首创,乘客可以从中了解到当地地铁站的各类警情信息。“在地铁里丢了东西,也可以到这里看看,说不定就能找回。”

按照计划,一号线和二号线55个站点57块屏幕会在一个月内安装到位。

骤冷“捧”热金陵男科手术

近日,南京的气温持续走低,不少男性朋友纷纷抓住这个时节做男科手术。笔者从南京金陵男科医院了解到,近日迎来了多个小高峰。

出现预约寒假做包皮“热潮”

患者小王是名在校大学生,之前已经通过检测确诊为包皮过长,通过访问南京金陵男科医院官方网站后,了解到包皮过长会有助于霉菌、病菌的生长繁殖,导致泌尿生殖感染、性功能障碍等疾病,小王很担心。于是打来电话,预约寒假期间来进行手术。

随着寒假的到来,各大医院都可以看见学生来做包皮手术的身影,学生组团割包皮已不再是什么新闻。目前,家长和孩子们的健康意识都在提高,对包皮过长或包茎都选择及时就医。每逢寒暑假期间,金陵男科医院的男科门诊都会迎来一批学生包皮手术的就诊高峰。

冬季是否适合做男科手术?

笔者走访了南京金陵男科医院张忠林教授,12月份以来,该院进行了包括包皮过长、包茎、早泄、精索静脉曲张、阴茎延长等男科手术250例。张教授指出,冬季天气寒冷干燥,是最不利于细菌繁殖的环境,感染的风险微乎其微。不像夏天湿热的环境容易引发感染,再加上人们在冬天洗澡没有夏天频繁,而且出入都是空调、暖气房间,保温很到位,所以这种天气

利用外科手术的术后恢复,对于男科手术同样如此。另外,一部分生殖畸形疾病,如包皮过长、包茎等,最易藏污纳垢,在天气寒冷时细菌蛰伏,一旦体质下降,抗病力减弱时,病菌便会趁虚而入,引发各种生殖感染疾病,所以,一定要及早治疗以绝后患。

尽早正确就医杜绝不育后患

市民王先生结婚已有3年,结婚初期工作繁忙没将生孩子的事情摆在日程上。今年年初两夫妻商议准备要个孩子,可两人努力了近一年,妻子的肚子还是毫无二致。计无付之,夫妻俩无奈下来到了南京金陵男科医院。经过该院不孕科刘培雯主任检查后发现,女方存在较为严重的阴道炎,而妻子的阴道炎极有可能与王先生的包皮过长有关。妻子在反复感染后,生殖道内存在大量的炎性分泌物致使精子无法顺利的游走到子宫内部。刘主任提醒,临床上因为男方包皮过长致使细菌传染给妻子而造成无法生育的情况不在少数,所以,男性朋友为了杜绝后患一定要及时早去专业的医院就医。

南京市白下区汉中中路129号(地铁新街口、上海路站下,金鹰国际向西100米)
南京金陵男科医院网址:www.njlnk.com
电话:400-025-1992 025-52422222

金陵中西医结合医院 ★ 亚洲男科学会理事单位
南京金陵男科医院 ★ 江苏省首批获准开展人工授精(AIH)单位

金陵男科

男科·妇科·不孕不育·性功能司法鉴定

中华男科老字号 金陵男科 20年